

Антикризисное предложение: СНИЖАЕМ ЗАТРАТЫ НА ПРОИЗВОДСТВО КОРМОВ

Не секрет, что одной из основных проблем экономики белорусских сельхозпредприятий являются высокие затраты на производство своей продукции. В животноводстве эти затраты складываются из многих составляющих, в том числе и из огромных расходов на покупку и производство кормов. Чтобы выжить в нынешних непростых условиях и сохранить конкурентоспособность животноводческой продукции, сельхозпроизводителям, хотя бы того или нет, придется с калькулятором в руках просчитывать затраты буквально на каждую кормовую единицу.

Многие дальновидные руководители это уже делают, а потому внедряют на своих предприятиях выгодные решения и технологии в области производства и заготовки кормов. Взять, к примеру, мобильные комбикормовые заводы. Еще несколько лет назад в нашей республике рачительные хозяева только могли мечтать о быстром и дешевом производстве высококачественного комбикорма по индивидуальной рецептуре прямо у себя в хозяйстве. А сегодня уже десятки хозяйств пользуются услугами мобильных комбикормовых заводов, снижая тем самым на 40-50% себестоимость используемых комбикормов. Мы не будем уговаривать вас следовать их примеру. Зачем? Мобильным комбикормовым заводом и так воспользуются самые расчетливые и дальновидные хозяева, которые не хотят быть «заложниками» транспортных расходов (в отдельных случаях плечо перевозок достигает 60-70 км и более), а также накладных расходов и жестких условий комбинатов. Таким людям нужен результат «здесь и сейчас», причем надежный и качественный. И поможет им в этом ООО «МКЗ» – единственный на постсоветском пространстве представитель известной австрийской фирмы Трорпер, которая уже многие годы успешно поставляет свое мобильное оборудование более чем 17 стран Европы. Там частный фермер, который считает свои деньги, уже давно пользуется преимуществами приготовления комбикормов непосредственно в хозяйстве на мобильных установках. А теперь и многие белорусские хозяйства оценили несомненные плюсы мобильных комбикормовых заводов, в т. ч.:

- нет затрат на его доставку в ближайший пункт переработки и на обратную доставку готового комбикорма,
- нет затрат на хранение зерна, его погрузку и выгрузку,
- можно самому подбирать компоненты и контролировать качество приготовления корма,
- более эффективно используется собственное сырье,
- можно приготовить любую кормосмесь из любого зерна, исходя из размеров стада и планируемой производительности,
- электронная система взвешивания гарантирует точность выполнения рецептуры,
- высокая производительность – до 15 тонн готовой продукции в час,
- низкий расход топлива – 3-4 л солярки на тонну комбикорма,
- более сбалансированные рационы благодаря вводу

смеси растительных масел, белковых и витаминно-минеральных компонентов,

- улучшается структурное качество корма благодаря отличному размолу и смешиванию,
- удобство и простота в эксплуатации, круглогодичность использования.

Специалисты по кормлению животных отмечают, что приготовленные таким способом всегда свежие комбикорма отличаются повышенной питательной ценностью, сбалансированностью и хорошей поедаемостью, что выражается в улучшении здоровья и продуктивности животных.

В свою очередь, комбинаты хлебопродуктов, уменьшив производство комбикормов, смогут увеличить у себя выпуск премиксов и БВМД и даже повысить объемы производства за счет оказания услуг сельхозпредприятиям на передвижных установках.

Вот и витебчане признали такой вариант более выгодным и для хозяйств, и для комбинатов, закупив пять мобильных заводов на область, за счет чего существенно увеличили свои производственные показатели и на порядок удешевили комбикорма для потребителей. По словам генерального директора ЗАО «Витебскоблзернопродукт» А. Ф. Макаренко, «приобретенные мобильные заводы зарекомендовали себя как надежное и простое в эксплуатации и использовании оборудование и пользуются большим спросом в области и за ее пределами». Этому удачному примеру последовала Гродненская область, закупив в 2010 году 5 единиц техники.

По расчетам экономистов, производство комбикормов на мобильных заводах в 2,5-3 раза дешевле по сравнению со стационарными предприятиями!

Более того, современные европейские технологии ООО «МКЗ» поставило на шасси наших «МАЗов», что удешевило стоимость установки, а также предоставляет белорусским потребителям полный пакет сервисных услуг: гарантийное, сервисное и постсервисное обслуживание.

Среди авторитетных специалистов сельского хозяйства нашей республики в отношении МКЗ сложилось мнение, что они являются не альтернативой стационарным производствам, а представляют собой надежное партнерство и реальную выгоду. Например, Геннадий Суденков считает: «То, что на рынке производства комбикормов появились МКЗ, предлагающие продукцию по более низкой цене, высокого качества – это же здорово. В рыночных условиях



КХ «Луч», Свердловская область, Россия

надо искать, где что выгоднее купить, думать, как удешевить себестоимость производства основных продуктов питания. Только тогда мы станем богаче. И областные, и районные агросервисы должны видеть в этом рациональное зерно. У нас в стране много крупных животноводческих комплексов, которые нужно «отвязывать» от комбинатов хлебопродуктов или создавать холдинги, что позволит снизить затраты на производстве, работать более эффективно. Такие хозяйства могут позволить себе купить МКЗ». Именно так и поступил



ОАО «Полоцкий комбинат хлебопродуктов», Витебская область
известный в стране СПК имени Деньщикова Гродненского района, который приобрел МКЗ и очень доволен его работой – производит комбикормов столько, сколько нужно хозяйству, и по той рецептуре, которая им необходима.

О том, что использование мобильного комбикормового завода приносит реальную выгоду сельхозпредприятиям, свидетельствуют многочисленные положительные отзывы из всех областей республики. Приведем лишь отдельные отзывы.

Директор РСУП «Совхоз «Слуцк» Слуцкого района Василий Ачаповский:

«Работа предприятия «МКЗ» заслуживает самой высокой оценки. Заказы выполняются всегда вовремя, качество продукции отличное. Объем производства комбикормов на передвижной установке в отдельные месяцы у нас доходил до 450 тонн, или 70-80% от потребности. Очень выгодно для нас во всех отношениях. На таких кормах мы получаем больше привесов и надоев».

Председатель СПК «Соколовщина» Верхнедвинского района Владимир Корсун:

«Мобильный комбикормовый завод полезен для нас со всех сторон. Нет надобности в погрузке зерна на машины, что зачастую делается вручную, поскольку в наших зернохранилищах старой планировки погрузочная техника развернется не всюду. В мобильную комбикормовую установку можно с помощью рукава подать зерно на переработку с любой точки склада, где оно хранится, даже через окно. Очень удобно, быстро и значительно дешевле».

Директор ОАО «Липовцы» Витебского района Физули Гасанов:

«У нас 8,5 тысячи голов КРС. Естественно, требуется много комбикормов. Пользовались услугами ОАО «Полоцкий комбинат хлебопродуктов». Завозили зерно туда, а после переработки на комбикорм – обратно. Очень накладно, но куда было деваться? Ситуация коренным образом изменилась, когда на КХП появился свой мобильный комбикормовый завод. Теперь по нашей заявке МКЗ приезжает в хозяйство и производит комбикорма на месте, в нашем присутствии. Удобно и выгодно: продукция стала гораздо дешевле. В комбикорма мы добавляем БМВД, которые сами закупаем, что существенно увеличивает привесы и надои. Очень полезная установка во всех отношениях, тут и доказывать нечего».

Действительно, что здесь доказывать? Что быстро и удобно? Это очевидно. Что надежно и очень выгодно? Это факт.



ООО «Мобильные комбикормовые заводы»
Республика Беларусь, г. Минск
Тел.: +375 17 271-54-60, 271-49-07
Моб. тел.: +375 29 676 86 25
E-mail: ooomkz@adsl.by
www.mkz.by



ОАО «Птицефабрика Слонимская», Гродненская область



СПК «Лань-Несвиж», Минская область